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REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N°6 
 

Séance du 1er juin 2017 
 

 
DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 26 mai 2017, s’est réuni au 
lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
 
 

-oOo- 
 
 
PRESENTS : M. Etchegaray, maire-président, Mme Durruty, M. Millet-Barbé, 
Mme Bisauta, M. Soroste, Mme Lauqué, MM. Neys, Ugalde, Lacassagne, Mmes Duhart, 
Castel, Martin-Dolhagaray, M. Aguerre, Adjoints ; M. Esmieu, Mme Langlois, MM. Pocq, 
Arcouet, Lalanne, Salanne, Mmes Brau-Boirie, Meyzenc, M. Escapil-Inchauspé, 
Mme Taieb, M. Laiguillon, Mmes Belbaraka, Bensoussan, MM. Boutonnet, Daubisse, Iriart, 
Mme Wagner conseillers municipaux. 
 
ONT DONNE POUVOIR : Mme Juzan à Mme Duhart ; M. Salducci à M. le Maire ; 
Mme Candillier à M. Arcouet ; Mme Destin à M. Laiguillon. 
 
ABSENTS : Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, Herrera Landa, MM. Duzert, 
Etcheto, Bergé, Pallas, Artiaga. 
 
SECRETAIRE : M. Boutonnet. 
 
 

Mme Castel présente le rapport suivant : 
 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE – Musée Bonnat-Helleu – Don d’un éventail et 
d’un tableau de Léon Bonnat par la Société des amis du musée Bonnat-Helleu (SAMBH). 
 
 
La Société des amis du musée Bonnat-Helleu (SAMBH) œuvre régulièrement à 
l’enrichissement des collections du musée. 
 
Elle a ainsi pu acquérir, dans deux ventes publiques organisées à Morlaix en février 2017, 
et à Bordeaux en avril 2017, un objet et un tableau, dont elle souhaite faire don à la Ville 
de Bayonne, pour son musée des beaux-arts :  
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- Éventail  
vers 1894-1902 
vélin monté sur lames en écaille 
H. 31 ; L. 60,5 cm  
comportant les noms et signatures de dix-neuf personnalités du monde artistique, musical 
et littéraire, dont Léon Bonnat, Edouard Detaille, Jean-Léon Gérôme, Jean-Jacques 
Henner, Antonio de La Gandara, Louis-Eugène Lambert (avec dessin de chats), Madeleine 
Lemaire, du sculpteur René de Saint-Marceaux, des compositeurs Gabriel Fauré, Charles-
Marie Widor (avec citation musicale de sa mélodie sur une pièce de vers de madame de 
La Barre intitulée " Le doux appel "), des écrivains Georges de Porto-Riche, Victorien 
Sardou, de la comédienne Julia Bartet, etc.  
Estimé 2500 € 
 
- Léon Bonnat (1833-1922) 
Portrait de vieillard 
1856 
huile sur toile 
signé et daté en haut à droite : Ln Bonnat / 1856 
H. 100 ; L. 81,5 cm 
Estimé 7000 € 
 
Ces deux œuvres viennent judicieusement enrichir les fonds bayonnais autour de Léon 
Bonnat (1833-1922). 
 
L’éventail montre que l’artiste a entretenu, tout au long de sa vie et de sa carrière, des 
liens étroits avec d’autres artistes, peintres et sculpteurs, mais également avec nombre de 
personnalités de la vie littéraire et musicale. Les noms qui figurent sur l’objet sont ceux de 
beaucoup d’amis proches de Bonnat, comme Jean-Léon Gérôme (1824-1904), Jean-
Jacques Henner (1829-1905) ou Charles-Marie Widor (1844-1937), parfois membres de 
l’Institut, comme lui. Si l’identité du dédicataire n’est pas connue pour le moment, l’entrée 
de cet objet dans les collections permet de souligner et d’illustrer la sociabilité qui était 
celle de l’artiste à Paris. 
 
Inhabituel et précoce, le tableau, quant à lui, dans un format peu utilisé par l’artiste, 
présente une figure d’homme âgé assis, dans un camaïeu de bruns, qui témoigne de 
l’influence de la peinture espagnole du XVIIe siècle et de Rembrandt sur Léon Bonnat. La 
toile, datée de 1856, est une œuvre de jeunesse (l’artiste a 23 ans), réalisée alors qu’il 
fréquente l’atelier de Léon Cogniet. Il constitue un complément intéressant pour la 
collection du musée Bonnat-Helleu, surtout pour cette période des années 1850, assez 
peu représentée dans les fonds bayonnais. 
 
Il est demandé au conseil municipal : 
 
- d’autoriser Monsieur le Maire à accepter ces dons étant entendu que la délégation 
permanente de la Commission scientifique régionale des collections des musées de France 
de Nouvelle-Aquitaine pour les acquisitions a préalablement émis un avis favorable à ces 
acquisitions ; 
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- de remercier la SAMBH pour sa générosité. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 
 
 
 
 
 
 
 
 

POUR EXTRAIT CERTIFIE 
CONFORME AU REGISTRE 
Par délégation du Maire, 

Dominique Foulon 
Directeur général adjoint 


	USECRETAIREU : M. Boutonnet.

